

花开迎春 年宵花进入销售旺季

春节临近,作为节日装扮元素的年宵花进入销售旺季。最近一周,花卉市场客流量明显回升,蝴蝶兰、杜鹃、海棠、仙客来等年宵花最受欢迎,腰缠万贯、年年有余、节节高、富贵竹等寓意美好的绿植销量也很不错。此外,雪柳、龟背竹、鸭脚木、马醉木、红豆果等“网红绿植”也都被热衷网购的年轻人拉进了“购物车”。



□ 侍敏 徐嘉琪

蝴蝶兰成年宵花市场“主角”

连日来,市区振兴花卉市场内,前来选购年宵花的市民络绎不绝。上周末,很多市民趁着假期为即将到来的春节选择装点居室的花卉和绿植。蝴蝶兰、杜鹃、海棠、仙客来等开花类当仁不让地成大家购买的首选。在众多年宵花中,蝴蝶兰无疑是令最人瞩目的“主角”。

进入振兴花卉市场内,首先映入眼帘的就是一大排热烈盛开的蝴蝶兰。蝴蝶兰不仅外形好看,而且花期较长,一般都在两三个月,有的能达到五六个月。目前,该市场上常见的蝴蝶兰有数十种。

“从上个周末开始,来花卉市场选购年宵花的人明显增多。其中蝴蝶兰最受欢迎,每天至少要卖出十几盆。”市场内盛鲜花卉园艺负责人徐女士介绍,“不少人还会购买蝴蝶兰赠送亲朋好友。另外,

杜鹃、海棠、仙客来、蟹爪兰等年宵花也很受青睐。”

“春节了,买两盆花卉和绿植放在家里,不仅可以净化空气,还能装点居室,增加喜庆的氛围。”新世纪花卉负责人刘女士亦表示,随着春节临近,花卉市场已经进入销售旺季,除了各种各样喜庆的年宵花,一些寓意吉祥的绿植也非常好卖,如腰缠万贯、一帆风顺、年年有余、节节高、富贵竹等。

部分花卉价格或将上涨

年味渐浓,年宵花销售已然进入旺季。不过记者在采访中了解到,年宵花包括一些热销绿植的价格暂未上涨。如热销的蝴蝶兰,一棵价格普遍在25元,一盆中等大小的蝴蝶兰,零售价100元左右;一盆杜鹃零售价格在35元至50元之间。中小型花卉一盆零售价格在30元左右,如仙客来35元/盆,蟹爪兰25元/盆,海棠则只要20元/盆。

“这一年,花卉市场一直比较低迷,所以价格也不高。这不,年底花卉市场进

入了旺季,但价格还保持在以往的低位。”徐女士介绍,“不过气温即将下降,再加上春节越来越近,花卉市场价格也将迎来上涨。”至于具体涨幅,大家都表示不好说。“这要根据市场进价来说,这几天,南方的花卉市场可以说是一天一个价。”因此,徐女士也建议广大市民,想要购买年宵花一定要趁早。

“网红绿植”线上卖得火

网红ins风,不仅是鞋子、衣服、零食才可以拥有,连绿植也不例外。遇水即可发芽开花的雪柳、外形粗犷而质朴的琴叶榕,原产地非洲南部,自带异域风情的鹤望兰等“网红绿植”,也都迎来了销售旺季。

在淘宝平台一家园艺小店里,水培网红雪柳最受欢迎,一个月销量已经超过900单。“雪柳的耐寒性较强,对环境适应力也很强,只要将其干枝插入玻璃瓶中,就能发芽开花,是近年来最受年轻人青睐的网红绿植。”店主“彼岸花”表示,元旦且节过后,线上鲜花绿植就已经进入

热销期。笔者看到,“彼岸花”店铺里销售的主要是各种各样的网红水培,如马醉木鲜切枝条、尤加利果鲜花、南天竹水养鲜切枝条、小盆鲜花鹤望兰,又名“天堂鸟”等等。“现在年轻人家装都偏向现代简约风,而这些网红水培的风格清新、舒雅,很适合现代风家居,也很受年轻人的喜爱。”除了水培花卉、植物,“网红绿植”还包括一些土培阔叶类,比较出名的便是散尾葵、龟背竹、鹤望兰、橡皮树等,摆两盆在家中,绿油油的,清新又养眼。

据了解,“网红绿植”中有不少是南方品种,甚至还有一部分带有异域风情。就如琴叶榕、青苹果芋等就是典型的南方绿植,马醉木则主要产自日本,鹤望兰原产地是非洲南部。正因如此,“网红绿植”往往价格不菲,如一枝长50厘米的马醉木网上售价69元,枝长120厘米的马醉木一枝售价则高达300元。

除了价格不菲,“网红绿植”的养护也并非网店宣传的那么容易。青年路一家园艺小店的店主王女士表示,不少“网红绿植”对生长的温度、湿度和室内通透度都有一定的要求,所以要想将这些南方绿植养好,除了家居环境要适合,还要有一定的绿植养护经验,否则建议不要轻易网购价格不菲的“网红绿植”。

我市明起逐步恢复多条航线

本报讯(记者 王文 通讯员 孙凡晰)为确保春运期间安全高效运行,方便旅客出行,花果山机场精心部署,多措并举,扎实做好航班保障和旅客服务工作,为广大旅客创造安全、便捷、舒心的出行环境。1月14日起,花果山机场将逐步恢复至北京大兴、石家庄、温州、西宁等航班,满足旅客返乡、旅游等不同需求。目前机票预定已进入高峰波段,从当前订票情况来看,连云港至厦门、海口、南宁、成都、广州和珠海等航线是热门航线。

为全力做好春运旅客的保障工作,花果山机场为旅客

提供候机指引、导程等温馨服务,及时解答旅客疑问,协助引导旅客乘机,避免旅客聚集,减少等待时间。同时为轮椅旅客、无陪儿童、高龄老人等特殊旅客提供全流程可视化服务保障。在登机口为出港旅客提供手部消毒和防疫物品等,保障旅客平安出行。

据悉,春运期间部分航班机票价格2折起售,花果山机场节前客流高峰预计出现在1月16日至1月20日,节后客流高峰预计出现在1月27日至1月31日,元宵节后也将迎来一波小高峰,广大旅客可以提前预订春运机票,选择错峰出行。

春节长假

市民出游意愿强烈 短途自驾游受热捧

□ 吕兰芳

临近春节,随着旅游业的逐步复苏,忙碌了一年的市民开始考虑今年春节长假去哪玩的问题。有人以家庭为单位自驾周边游,有人带孩子去南方都市,有人选择一些适合自己放松的地方……

短途自驾游受青睐

“除夕回老家,吃完团圆饭,带着孩子去东海摘草莓。大年初二去淮安,大年初四去扬州……”市民刘女士正在计划着一家人的春节长假安排。她考虑一家人开车去近一点的城市景点游玩,路上接触人少,也比较安全。

记者采访发现,跟刘女士有类似想法的市民有很多。他们都已经“阳康”,带着全家人开车出去旅游的意愿较为强烈,所以想利用春节假期好好玩玩,但又不想太累,考虑到自驾,所以他们不约而同地选择了短途周边游。

连云港天马国际旅行社总经理赵媛媛表示,经历了疫情,这几年大家旅游的理念、需求发生了变化,因自驾游具有灵活、方便、自由、休闲等特点,以家庭为单位开车出游变得普遍。滑雪、泡温泉、玩主题乐园……都是市民开车到周边就可以实现的。今年春节长假,会掀起疫情后的第一波出游热。

国内长线游热起来

江苏友好国际旅行社总经理李道勇告诉记者,从近期接待情况看,咨询春节长假国内长线游的市民很多,但是签订合同的数量不是特别多,究其原因,主要是热点地区价格相对偏高,例如去海南的机票、宾馆价格都比较高。

李道勇提醒大家,春节长假,出行人数多,市民出行要做好个人健康防护,做好充分准备,特别是带孩子出行的家庭,务必提前合理安排行程。自驾游的市民,出游前应提前了解旅游目的地的交通和天气情况,订票预约措施等信息,确认好再出发,合理规划行程,尽量避开热门旅游景区和出行高峰时段。

提醒

提前准备 做好防护

连云港市交警部门提醒,春节期间,市民出行要做好个人防护,做好充分准备,特别是带孩子出行的家庭,务必提前合理安排行程。自驾游的市民,出游前应提前了解旅游目的地的交通和天气情况,订票预约措施等信息,确认好再出发,合理规划行程,尽量避开热门旅游景区和出行高峰时段。

大雾来袭,三条高速公路临时关闭

我市交警部门及时应对保障交通安全

本报讯(记者 史卫平 通讯员 焦轩 金涛)1月11日晚,气象部门发布大雾橙色预警信号,没多久港城便被大雾笼罩,本市境内3条高速公路相继关闭,至1月12日上午10时方开通。针对近期我市将相继出现大雾、雨雪冰冻等恶劣天气,交警部门提前做好应急准备,确保高速公路“早关早开”,全市道路交通安全平稳有序。

昨日上午8时,市区雾蒙蒙一片,从高处看过去,远处高楼若隐若现。地面的能见度在200米左右,市民通行基本没有受到影响。郊区道路能见度较低,盐河南路往花果山机场方向的所有车辆都亮起雾灯,打开“双闪”,降低车速。在G25长深高速宁海收费站,路边有车辆在排队等候,多名交警在大雾中指挥交通,走到近前才能看到电子显示屏上显示“车道关闭”。

一场大雾挡住了归乡的路,但为了平安,更多人还是选择了等待。在G25长深高速苍梧收费站,准备回河北老家过年的安先生表示:“早上5时许就过来了,一直等到现在挺心急的,也不知道什么时候能通。”由于气象、交警部门提前发布了预警,因此高速公路并未造成大面积车辆积压的情况,现场滞留的车辆主要以

远途为主。笔者从交警部门了解到,1月11日晚上9时左右,高速公路上就出现了雾,晚11时左右,能见度只有50米左右,从安全角度考虑,我市境内的3条高速公路陆续实施特级管制。“在雨雪雾霾等恶劣天气出行时一定要自觉遵守交通规则。”市公安局交警支队高速三大队民警徐金龙说,在周围能见度较低时,应视情开启车辆大灯、雾灯、示廓灯及近光灯等,降低车速,避免强行超车,特别是雾天不要使用远光灯。

根据最新气象预报,我市近期将相继出现大雾、雨雪及大风降温,交警部门紧盯恶劣天气事故多发的高风险路段、桥梁涵洞等提前排查隐患,落实各项管控措施。一旦遇大雾、雨雪等天气,及时启动应急预案,加强与城管、交通、环卫、高速公路经营单位等部门沟通协调,督促提前做好铲冰除雪物资准备,确保雪停路净、高速公路“早关早开”。加大对易堵路段和易发生事故路段的巡逻密度和管控力度,快速处置突发情况。同时,及时劝阻和查处客车超员、货车超载等严重交通违法行为,严防发生较大以上交通事故。



昨日,在连云区中华路上,行人冒雨出行。当日午后,港城出现降雨。市气象台1月12日10时40分发布,13至15日我市将出现寒潮雨雪天气,北方有一股强冷空气正在东移南下,预计从13日夜里开始影响我市。记者 王健民 摄

客运单位积极应对大雾天气

本报讯(记者 王文 通讯员 任敬远 尹广晖)昨日上午,我市出现大雾天气,高速暂时封闭,多趟航班、客车延误,各客运单位积极应对,保障旅客安全温暖出行。

昨日早晨7时许,准备乘坐连云港飞珠海航班的旅客便陆续抵达花果山机场。由于天气原因,机场接到通知,原定于9时15分起飞的航班推迟。机场地服部配载商务科科长渠天一一大早便忙着联系航空公司,询问相关旅客安排事宜。经过协调,预订该航班机票的旅客全部被安排到机场酒店休息。最终珠海航班推迟到下午1时30分起飞,机场又安排旅客免费午餐。

据悉,昨日上午因为天气原因延误的航班就有4班,涉及旅客300多人。机场地面服务部门对雾天滞留机场的旅客,组织力量及时做好安抚工作。国内值机开足柜台,加快办票速度,缩短旅客值机等待时间。登机口区域增派人手加大巡视力度,积极关注特殊旅客,为轮椅旅客、老人等特殊旅客提供“一站式无障碍服务”。在此,花果山机场提醒广大旅客,接下来几天雨雪交织,外出注意防护,可以通过机场、航司官方微博了解实时航班动态。

受大雾影响,苏欣快客站昨日上午的车次大部分延误。在此过程

中,汽车站采取多种举措,有效应对恶劣天气,全力保障车站秩序安全有序。该站及时启动应急预案,通过候车室LED屏幕、广播等及时公布车站班次停发情况及各高速公路路况;窗口积极为旅客免费办理退票和改签手续。后勤人员及时做好现场解释工作,安抚好旅客情绪,大部分旅客选择等候退票后乘车外出。站内所有供暖设备开放,无限量提供热水,开放母婴候车室,为重点旅客提供温馨的候车环境。在此提醒广大旅客,目前新浦汽车总站因内部装修改造暂停运营,打算乘坐大巴出行的旅客统一到苏欣快客站候车。

今起未来三天

我市将出现寒潮雨雪天气

本报讯(记者 袁春梅)一股寒潮正自西向东、自北向南影响我国大部地区,今天夜里开始,这股强冷空气将抵达我市,在未来一段时间带来大风雨雪降温等影响,48小时最低气温降幅可达12℃至13℃,16日和17日最低气温-6℃至-7℃。

昨日一早,城区出现浓雾,白茫茫一片。大雾散去,天空还是阴沉沉的,午后东海、赣榆、海州等地开始陆续出现小雨。尽管是阴雨天,但气温并不低,中北部最高气温为9℃至12℃,而灌云、灌南最高

气温在15℃左右。眼下正值春运,雨雪天气备受关注。气象部门预测,冷空气将从13日夜里开始影响我市,气温明显下降,48小时最低气温降幅可达12℃至13℃,16日和17日最低气温-6℃至-7℃。

受冷空气影响,13日夜里到15日白天海陆风力明显增强,将出现陆上5至7级、近海面8至10级偏北大风。今天白天阴有小雨,14日白天到夜里阴有小雨转雨夹雪或小雪,14日夜里部分路段将出现对

交通有一定影响的道路结冰。气象部门建议,大风巨浪对海上交通、捕捞及港口作业等有严重影响,船舶回港避风;降雪和寒潮天气对小麦、设施农业、经济林果及水产养殖等有较大影响,需提前做好防寒防冻措施;雨雪、道路结冰、低能见度等天气将对春运交通出行产生较大影响,大家需及时关注路况信息,注意出行安全;相关部门需加强低温天气应对,做好能源调度和保供;公众应加强自我保健,做好防寒保暖及健康防护工作。

新浦街道万润社区

倡导居民养成绿色生活习惯

本报讯(记者 王进文 通讯员 王国婷)近日,海州区新浦街道万润社区组织开展了以“绿色环保 文明健康”为主题的志愿服务宣传活动,倡导居民在日常生活中养成绿色环保生活习惯,营造文明和谐的氛围。

“随时关上水龙头,别让水白流;看见漏水的龙头一定要拧紧它。”“尽量不用一次性碗筷。”……在当天活动中,万润社区志愿者来到万润园小区,向小区居民宣传低碳出行、垃圾分类、使用公勺公筷、爱护环境、健康生活等相关知识,发放宣传资料200余份,倡导居民从自身做起,从点滴小事做起,积极养成绿色环保的生活习惯。居民倪永和说:

“我们一家都崇尚节约,反对浪费,尤其是对小孙子,从小就教育引导他不能浪费粮食,不能乱扔垃圾,节约水电。不能因为事情小,就忽视它,习惯都是从小养成的。”

万润社区负责人王婷婷表示,现在越来越多的居民加入环保志愿者的行列,用各自的行动传递环保理念,绿色生活已成为许多居民的一种生活习惯。而且许多家庭通过小事从小就培养孩子的综合素质,尤其是通过绿色环保意识的培养,在孩子心中播下绿色理念的种子,使他们具有良好的社会责任感。



近日,海州区新东街道苍梧社区工作人员在社区活动中心指导老年人学习智能手机基础操作、智能网络运用,帮助他们跨越“数字鸿沟”。

记者 王进文 通讯员 陈怡璇 摄影报道